

# 我想成為一個○○的人 - 2023 第 2 期 特優 西門國小 余○晞

## - 4 年級 1 班

前陣子我聽到了陳樹菊阿嬤的故事，她每天太陽一出來就去菜市場工作，平常吃飯、穿著都不講究，把自己用汗水賺來的錢都省下來捐出去，幫助其他懷抱夢想，卻被貧窮困住前進步伐的人，因為她比誰更清楚這種無力感。陳樹菊阿嬤不回望自己所欠缺的，反而以幫助他人圓夢來代替怨天尤人，實在很不容易。因此當我瞭解樹菊阿嬤的事蹟之後，覺得她真的很偉大，我心中暗自想著，我也要成為像她一樣善良的人。

雖然我還是小孩子，但我可以從最簡單的日行一善開始，看到需要幫忙的同學，就不吝惜辛勞的上前給予最及時的幫助；我還要和顏悅色的對待同學，提醒自己隨時注意禮貌，哪怕是一句關懷、鼓勵的言語，甚或僅僅只是一個微笑，都能給予身處低谷的人一個重新抬頭仰望天空的力量。同時我也要培養更寬闊的胸懷，將心比心、得饒人處且饒人，當同學有做錯，但知錯能改後，我就不要再和他計較。正所謂「浪子回頭金不換」，我如果能幫助那些正走向歧途的人，及時懸崖勒馬，那麼行善的力量或將擴及到十倍、百倍。

曾經聽說過有人在路上遇到車禍，上前幫忙後卻反而被誣告成加害者，這讓許多人對行善產生了猶豫，慢慢變成了「自掃門前雪，莫管他人瓦上霜」的冷漠態度。因此我在想，也許做善事有時候並不會有很好的回報，甚至可能反而惹上麻煩，但是這只是少數情況，相信最終仍是邪不勝正，我們不能因此而放棄做善事。而且本來行善就不該求回報，難道你是為了得到別人的感謝、讚揚、餽贈，才去做善事嗎？想想自己的初衷，那一個個因為得到自己的幫助，重新綻放的笑容，不就是行善本身最單純、美好的回報了嗎？

不因善小而不為，從此刻起我要多多關懷身邊需要幫助的人，盡我可能的協助他們，雖然我年紀還小，能力還不是很足夠，但我可以盡我所能，用愛心溫暖、擁抱這個世界，慢慢的向陳樹菊阿嬤學習，希望有一天也能像她一樣，用愛的光芒照亮他人前行的道路。